Для определения сопротивления у резисторов с тремя полосами нужно использовать приведенный ниже калькулятор элементов с четырьмя полосками. Единственная особенность — у резисторов с тремя полосками допуск (погрешность) всегда равен ±20%.
[bookmark: _GoBack]Калькулятор резисторов с четырьмя цветными полосками:
Реклама
Начало формы
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	1-я полоса
	2-я полоса
	Десятичный множитель
	Допуск

	Серебристый
	
	
	÷100
	±10%

	Золотой
	
	
	÷10
	±5%

	Черный
	0
	0
	x1
	

	Коричневый
	1
	1
	x10
	±1%

	Красный
	2
	2
	x100
	±2%

	Оранжевый
	3
	3
	x1K
	

	Желтый
	4
	4
	x10K
	

	Зеленый
	5
	5
	x100K
	±0.5%

	Голубой
	6
	6
	x1М
	±0.25%

	Фиолетовый
	7
	7
	x10М
	±0.10%

	Серый
	8
	8
	x100М
	±0.05%

	Белый
	9
	9
	x1Г
	



	Результат:
	
	
	±
	
	%


Конец формы
ЦВЕТОВАЯ МАРКИРОВКА РЕЗИСТОРОВ С ПЯТЬЮ И ШЕСТЬЮ ПОЛОСКАМИ ОНЛАЙН РАСЧЕТ
Калькулятор резисторов с пятью цветными полосками:
Начало формы
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	1-я полоса
	2-я полоса
	3-я полоса
	Десятичный множитель
	Допуск

	Серебристый
	
	
	
	÷100
	±10%

	Золотой
	
	
	
	÷10
	±5%

	Черный
	0
	0
	0
	x1
	

	Коричневый
	1
	1
	1
	x10
	±1%

	Красный
	2
	2
	2
	x100
	±2%

	Оранжевый
	3
	3
	3
	x1K
	

	Желтый
	4
	4
	4
	x10K
	

	Зеленый
	5
	5
	5
	x100K
	±0.5%

	Голубой
	6
	6
	6
	x1М
	±0.25%

	Фиолетовый
	7
	7
	7
	x10М
	±0.10%

	Серый
	8
	8
	8
	x100М
	±0.05%

	Белый
	9
	9
	9
	x1Г
	



	Результат:
	
	
	±
	
	%


Конец формы
Для определения сопротивления у резисторов с шестью полосами нужно использовать калькулятор элементов с пятью полосками и учесть шестую цветную полосу, которая означает температурный коэффициент сопротивления. Подробная таблица значений температурного коэффициента сопротивления (ТКС) и их привязка к конкретному цвету приведена в следующей таблице:
	Цвет
	ТКС (ppm/ºC)

	Коричневый
	100

	Красный
	50

	Желтый
	25

	Оранжевый
	15

	Голубой
	10

	Фиолетовый
	5

	Белый
	1


ЦВЕТОВАЯ МАРКИРОВКА РЕЗИСТОРОВ
Первые полосы у резисторов обозначают цифры. Каждой цифре присвоен определенный цвет:
	Цвет
	Значение

	Черный
	0

	Коричневый
	1

	Красный
	2

	Оранжевый
	3

	Желтый
	4

	Зеленый
	5

	Голубой
	6

	Фиолетовый
	7

	Серый
	8

	Белый
	9


После цифр следует множитель (у резисторов с тремя и четырьмя полосками — третья полоса, у резисторов с пятью и шестью полосками — четвертая полоса). Множитель умножает или делит число, полученное из цифр предыдущих полосок на определенный коэффициент. После этого можно определить наминал сопротивления (Ом, кОм, МОм, ГОм).
Таблица соответствия множителя конкретному цвету полосы на корпусе резистора:
	Цвет
	Коэффициент

	Золотой
	÷10

	Серебристый
	÷100

	Черный
	x1

	Коричневый
	x10

	Красный
	x100

	Оранжевый
	x1000

	Желтый
	x10000

	Зеленый
	x100000

	Голубой
	x1000000

	Фиолетовый
	x10000000

	Серый
	x100000000

	Белый
	x1000000000


После множителя следует полоса обозначающая допуски (погрешность) данного сопротивления, где каждый цвет имеет свой допуск. У резисторов с тремя полосами погрешность всегда равна ±20%.
Таблица соответствия допуска конкретному цвету полосы на корпусе резистора:
	Цвет
	Коэффициент (%)

	Серебристый
	±10

	Золотой
	±5

	Красный
	±2

	Коричневый
	±1

	Зеленый
	±0.5

	Голубой
	±0.25

	Фиолетовый
	±0.15

	Серый
	±0.05


В случае с шести полосным резистором, последняя полоса означает температурный коэффициент (ppm/ºC), где каждый цвет имеет также свое значение:
· Коричневый = 100 ppm/ºC.
· Красный = 50 ppm/ºC.
· Желтый = 25 ppm/ºC.
· Оранжевый = 15 ppm/ºC.
· Синий = 10 ppm/ºC.
· Фиолетовый = 5 ppm/ºC.
· Белый = 1 ppm/ºC.
Зная цветовую маркировку резисторов можно точно рассчитать их сопротивление. А упростить процесс подсчетов помогут специальные онлайн калькуляторы.
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